
Vladimír Hojka 

Vladimír Hojka se narodil 3. 7. 1942 do dělnické rodiny, otec byl zámečník a 
matka byla dělnicí v tehdejší Botaně v Holicích. Vladimír chodil do Základní 
školy Holubova Holice. Už jako malý kluk byl velmi sportovně nadaný, 
nastoupil tedy na Jedenáctiletou střední školu s jasnou vizí – stát se 
učitelem tělesné výchovy. Tuto střední školu dokončil po maturitě a 
nastoupil na Pedagogický institut v Pardubicích, posléze Pedagogickou 
fakultu v Hradci Králové, obor přírodopis společně s tělesnou výchovou. 
Těmito obory se naplňoval od dětství jeho vztah k přírodě a sportu.  

Po zdárném dokončení vysoké školy pracoval jakožto učitel na základní škole 
na Horním Jelení, tuto funkci mu však přerušila vojna. Pan Vladimír se po 
dvou letech vrací na post pedagogického pracovníka do Domu pionýrů a 
mládeže do Pardubic a do Holic. Od školního roku 1972/73 nastoupil na 
Základní školu Komenského Holice, kde pracoval jako řadový učitel a posléze 
nastoupil na post zástupce ředitele. Od školního roku 1984/85 působil 
jakožto ředitel Domu pionýrů a mládeže, později Domu dětí a mládeže v 
Holicích, kde v této funkci pracoval až do odchodu do důchodu. Díky této 
práci mohl pořádat expedice po Evropě, zaměřující se zejména na Evropské 
hory a Jihoevropská moře. Těchto expedic se zúčastňovali nejlepší žáci ze 
základních škol holického obvodu. Z těchto akcí se vyráběly diapozitivy a 
filmy, se kterými dělal besedy a přednášky na školách a v různých 
společenských spolcích. Jakožto ředitel Domu dětí se zabýval především 
soutěžemi přírodovědného a sportovního charakteru pro děti i dospělé. Ve 
všech jeho zájmech ho podporovala jeho manželka, se kterou se seznámil už 
jako mladý kluk a prožil s ní celý život. Ke sportovní a přírodovědné činnosti 
vedl své děti, které všechny pokračují v jeho činnosti, tedy v pedagogickém 
směru.  

Od roku 2005 je v zaslouženém starobním důchodu, i přes to však stále  
pořádá a pomáhá při různých sportovních akcích. Dodnes se angažuje v 
Míčovém sedmiboji, jako rozhodčí v atletických závodech, turnajích v 
nohejbalu, sportovní olympiádě základních škol v Holicích, ale také v 
přírodovědných soutěžích pořádajících se v Domě dětí a mládeže Holice. 
Pořádá pobytové zájezdy po celé České republice, už ne však pro děti, nýbrž 
pro dospělé. 

Jeho život byl a stále je plný smíchu, dobrodružství a zážitků. V jeho životě 
se objevilo hned 10 vnoučat a 1 pravnouče. I ve svých letech zůstává stále 
aktivní a plný života.  


